



盲人开店18年，没收过一分钱假币

小店卖的东西不多，顾客却不少，村民们默默照顾他的生意

六合区竹镇镇石婆村锅底圩10号，有一家小百货店。店铺不大，连店名都没有，商品也不丰富，却开了18年。

昨天，现代快报记者探访发现，开店的是一位盲人，他的妻子严重智障。这些年来，村民们一直默默照顾他们的生意，希望能帮他们一把。

现代快报记者 钟晓敏



项加余经营着这家小店 现代快报见习记者 徐洋 摄

盲人店主，18年来没收过一分钱假币

这个无名小店的店主叫项加余，今年39岁。3岁那年，他不慎将水泥弄进眼睛里，后来看东西就模模糊糊的，由于家境贫困，视力又不好，上到小学四年级就辍学了。

项加余的母亲内疚地告诉记者，多年来他们一直把儿子的眼睛当近视来治疗，直到他24岁时眼睛彻底失明，才后悔莫及。

1995年，项加余开了这个小店

人缘好，村民们照顾他的生意

本以为这家开了18年的“老店”，在经营上会有独到之处，为此，现代快报记者专门前往探访。意外的是，这家店连店名招牌都没有。不过，提起盲人小店，几公里外的村民都知道，热心地为记者指路。

说是“百货店”，也名不副实。货架上只有烟、酒、饮料、牙膏、棒棒糖等20来样东西。不过，项加余告诉记者，开这么个无名小店，每个月都能挣到千把块生活费。

66岁的村民沙生昌告诉记者，他们村距离竹镇不到1公里，那里有好几家超市，什么都能买到。大家之所以这么照顾项加余，是因为他为人厚道，卖东西价格公道。一瓶矿泉

卖百货。开始是父母骑三轮车帮他进货，时间久了，供货商知道了他的情况，主动帮他送货。每次货送来，他都自己一样一样放上货架，哪件商品放在什么位置，他都牢记在心。

他的小店有一个本子，1元、5元、10元、20元、50元分别夹在不同的地方，以便收钱、找零不出错。18年来，他没有收到一分钱假币！项加余说，村民们不会坑他。

另一位叫杨卫香的村民说，项加余待人好，他的小店在路边，平时会有一些过路客进来，想喝口水，借张凳子坐坐歇歇，项加余都热情帮忙。

“都是乡亲们帮忙啊。”项加余告诉记者，现在他的日子越过越好了，几年前讨了老婆。尽管老婆严重智障，但是两岁的儿子很健康。

“爸爸，爸爸……”采访中，项加余的儿子骑着一辆小自行车，欢快地凑了上来。项加余说，儿子是他最大的希望，他要好好经营小店，把儿子培养成才。

瑞金路金盾摩托车检测站恢复营业

瑞金路金盾车辆城是南京市电动车品牌最齐全的电动车销售卖场之一，南京市场耳熟能详的品牌在这里都可以买到。金盾车辆城开业至今已有10多年，是南京市民心目中值得信赖的电动车卖场，同时还兼具着南京摩托车监测的重任，从现在开始，南京市摩托车车主家门口就可以给爱车检测。

据了解，目前我市除了在江宁、

六合等地设有六个摩托车检测站之外，南京市也有两个摩托车检测点。而有着多年检测经验的瑞金路金盾摩托车检测站便是其中之一。今年8月份，瑞金路的金盾摩托车检测站正式恢复了营业，据该检测站相关负责人介绍，瑞金路上的金盾摩托车检测站从事摩托车检测已10年多，再加上地处市中心，吸引了众多摩托车车主前来检测。

食品博览会11月在新庄国展中心举行

11月7—12日在新庄的南京国际展览中心举办第十三届食品博览会暨采购交易会。该展会每年一届，已成为食品企业推广新产品、开拓市场、寻求合作伙伴、宣传企业品牌、了解行业资讯最直接、可互动的一个低成本、高效率的营销舞台，也是采购经销商寻求新产品、拓宽采购渠道、提高采购效率、降低采购成本的一个最佳途径。

欢迎您踊跃报名参展，参观、采购。

咨询热线：025-85439928 QQ：375697518

150多位视障人士，“听”了一场电影

快报联合江苏电影电视评论协会，招募电影解说员志愿者

10·15 国际盲人节

昨天下午，现代快报联合鼓楼区残联、江苏省电影电视评论学会，在鼓楼区掘江门街道丁山社区鼓馨影院，特别为150多位视障人士播放了一场带讲解的电影。

“乡间的公路上，一辆中巴车飞驰而来。靠窗边坐着的，是一位身穿红色羽绒服的美丽女子，她就是故事主人公陈倩……”解说员娓娓道来，大家仔细聆听，了解故事情节，想象电影画面。影片结束，现场响起热烈的掌声。

“听”电影机会难得，盲人期待能听更多电影

10月15日是国际盲人节。为了丰富盲人朋友的文化生活，昨天，现代快报联合鼓楼区残联、江苏省电影电视评论学会，特别准备了一场带现场解说的电影《两个人一双手》，邀请视力残障人士到丁山社区鼓馨电影院观看。

听说丁山社区电影院要播放盲人专场电影，很多盲人朋友从周边街道社区赶来。电影开播前两小时，就有不少视力残障人士提前过来等候了。家住福建路的李阿姨，眼睛完全看不见，她说自己从没参加过这种“听电影”的活动，在家看电视，全听声音，有时候听到枪响了，不知道是谁死了，才着急呢……没人解说，有时候真听不懂，我现在不大听电视，改听广播了，但评书、连载小说都是夜里播放，我实在熬不了夜。”

人群中还有不少“影迷”，已经听过好多次电影。“听电影机会难得，只要有这样的活动，我都想参加。”52岁的蔡传玲说，听电影对她来说是种享受。“每次听完电影，之后那个星期甚至更长时间，



辛红(后)在为大家解说电影 现代快报记者 李雨泽 摄

我都沉浸在电影情节中。”

许多视障人士还因为听电影成为朋友。在电影开播之前，有好姐妹聚在一起交流社区的文化活动，有人摆起了盲人象棋盘，先杀两局。在盲校学习推拿的小王也早早赶来了，为前来听电影的叔叔阿姨们免费推拿。盲人朋友告诉记者，南京能看电影的地方太少了，除了丁山社区和兴达社区两个社区电影院，就没有其他地方提供说电影服务了。“听一次电影很难得，一个月都听不到一次，要是能多安排几场就好了。”

说电影也挺难，一部电影要配一本解说词

因为视力残障，盲人欣赏电影只能靠听声音来想象画面。没有人物台词的场景，需要有人来解说，帮助他们理解电影。

这次为大家讲解电影的辛红，是来自江苏省影视评论协会的志愿者，她的正职是中学语文老师。为了讲解这部电影根据真人真事改编的电影《两个人一双手》，辛红提前看了很多遍影片，并做了详细的解说词笔记。“真准备起来，才发现要讲解全面、到位、及

时，真挺难的。”辛红说，有时候，电影台词少了，需要讲解员尽可能地描述，有时候台词多了，讲解员又插不上话，讲不清楚。“所以准备工作一定要做充分，电影播放时可不能按暂停。”

这部电影的解说词，写满了薄薄一本笔记本。辛红一手握着话筒，一手拿着笔记本，目光不停地在屏幕和笔记本之间切换，语调也随着故事情节的推进而改变。现场十分安静，大家听得入神。当听到电影主人公——无臂少女陈倩，在上海大世界表演书法取得成功时，盲人朋友们激动得用掌声回应剧情。“陈倩比我们不容易，我们至少有手，生活能自理，她没有手臂，却刻苦练习，用脚写字画画，成为书法家，太不容易了。”

据悉，由于场地的限制、解说员的缺乏，目前南京盲人专场电影活动还比较少。快报联合江苏省电影电视评论学会公开招募电影解说员志愿者，我们将在南京市更多社区开展盲人专场电影活动。有意者请拨打快报热线96060。

现代快报记者 仲茜

活动预告 周六来参加老年运动会吧

快讯(记者 钟晓敏)本周六，瑞金北村社区一年一度的老年运动会就要开赛了！今年，社区联系了现代快报钟晓敏爱心工作室“高校爱心联盟”，请大学生提供创意，办一场有新意的运动会。

今年的运动会除了有深受老

年人喜欢的踢毽子、托球跑、保龄球等传统项目外，还加入了亲子游戏“背靠背，心连心”。这个活动由“高校爱心联盟”的大学生们策划。两人一组传递气球，一旦气球落地或是爆炸，就得重新开始。

老年运动会现场，现代快报

便民服务团队还安排了专业的维修师傅，为居民们提供小家电维修服务。解放军第454医院中医专家诊疗中心的专家们，也将到现场为您的健康把脉。更多详情请登录现代快报网(www.xdkb.net)钟晓敏爱心工作室查看。

首批团中央向全国青少年推荐的优秀文化产品

2013/10/26 六 19:30 — 27 日 10:00-15:00

演出地点：南京人民大会堂（长江路264号）

购票热线：025-68520399/83208320

网络购票：[T](#)

购票三重套餐，超值不容错过！

VIP贵宾票，票价：400元/张
购2张即可获价值1998元的
iPad儿童平板电脑一台

每10万儿童只有1张，影响孩子一生的艺术启蒙

南京主办方：江苏凤凰动漫娱乐有限公司